
 ثانویة صاھد مبارك  *الحمادیة *           وزارة التربیة الوطنیة                                    
 الاختبار الأول في الریاضیات

 ساعات   03المدة :                      : بن حسین ھـ الأستاذ                     تجریبیةعلوم  3:  قسم   
 
 ن  05التمرین الأول :  

[ دالة معرفة و اشتقاقیة على المجال f لتكن        [ ] [+∞∪∞−  جدول تغیراتھا كالأتي :  ;11;
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 :  الاقتراحاتة الإجابة الصحیحة من بین ھذه اختر في كل مر                                         

)المعادلة :  .1 ) 2=xf  : 
 

حل وحید  تقبل لا تقبل حلول  حلول  3أكثر من  تقبل تقبل ثلاث حلول  تقبل حلین مختلفین    
 

)  المعادلة ∋Raمن أجل كل عدد  .2 ) axf = : 
 

على الأقل حل وحید تقبل لا تقبل حلول حل وحید تقبل   
 

 : f المنحني  الممثل للدالة  .3
 

 تقبل مستقیمین مقاربین عمودیین تقبل مستقیم مقارب عمودي لا تقبل مستقیم مقارب عمودي 
 
)المعادلة   .4 )f x  تقبل على الأقل حل :  =0
 

 لا یمكن أن نعرف  خطأ صح 
 

[من أجل كل  .5 [+∞∈ ;3x  : 
 

( )f x 0′ ≤  ( )f x 0′ ≥  لا یمكن أن نعرف 
 

 ن 05:  التمرین الثاني    
الفضاء منسوب  إلى معلم متعامد و متجانس (          

→→→

k,j,i,O( 
)نعتبر النقاط             )3;1;2A ،( )7;1;3B )و  −−− )4;2;3C 

 تشكل مستوي  CوA,Bبین أن النقاط  .1

)لیكن المستقیم .2 )d           : ذو التمثیل الوسیطيIRt ∈      








+=
−=

+−=

t4z
t3y

t27x
 

)بین أن المستقیم • )d  عمودي على المستوي( )ABC 
)للمستوي اكتب معادلة دیكارتیة  • )ABC 

)النقطة المشتركة بین المستقیم  Gلتكن    .3 )d  و المستوي( )ABC 
 على الترتیب  2و  -1،  -2مرفقة بالمعاملات  CوA,Bھي مرجح النقاط  Gبین أن النقطة  •
)مجموعة النقط  1Γحدد طبیعة  • )z,y,xM : من الفضاء التي تحقق العلاقة 



0 ) =MCMB −).(MC2MBMA2 +−−( 
)مجموعة النقط  2Γحدد طبیعة  • )z,y,xM : من الفضاء التي تحقق العلاقة 

                                      29MC2MBMA2 =+−− 

  2Γمع  1Γحدد طبیعة و عناصر مجموعة تقاطع  •
)ھل النقطة  • )3;1;8S 21تنتمي إلى المجموعة  − ΓΓ  ؟  ∩

 
 المســـألة :        

         I .   نعتبر الدالة العددیةg  المعرفة علىR   : كما یلي( ) xg x x 1 e−= − +  
)ثم اكتب جدول تغیراتھا . ( لاحظ أن  Rعلى  gات الدالة ادرس تغیر .1 )g 0 0=  ( 
)استنتج إشارة المقدار  .2 )g x  : ثم استنتج أنxe x 1− +  Rمن  xأجل كل  من ≤

        II .   نعتبر الدالة العددیةf     : المعرفة كما یلي( ) x
xf x

x e−=
+

 

)و لیكن        )C  للدالة المنحنى الممثلf  في معلم متعامد و متجانس( )O,i , j
r r

 

 ؟  Rھي  fبین مما سبق أن مجموعة تعریف الدالة  •

)بین أن :   • )
x

1f x 11
xe

=
+

 R*من  xمن أجل كل  

)أحسب :  • )
x
lim f x
→−∞

)و  )
x
lim f x
→+∞

 .النتیجتین  لھاتینثم أعط تفسیرا ھندسیا  

)   بین أن : )   1   • ) ( )
( )
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2x

x 1 e
f x

x e

−
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+
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 Rمن  xمن أجل كل    

)إشارة  ادرس   )2                   )f x′  ثم أكتب جدول تغیرات الدالةf  
           

)أكتب معادلة المماس للمنحني  ) 1  • )C  في النقطةO  مبدأ المعلم 

)تحقق من أن  :  ) 2                  ) ( )
( )
xg x

x f x
g x 1

− =
+

  Rمن  xمن أجل كل   

)ثم ادرس إشارة المقدار                       )x f x−  
 

)استنتج الوضع النسبي للمنحني ) 3                  )C م و المستقی( yذو المعادلة :  ∆( x=   ، 
 ثم أعط تفسیرا ھندسیا لذلك ؟                       
)أنشئ المنحني  • )C  و المستقیم( )في المعلم  ∆( )O,i , j

r r
 

 
 
 
 


